
Protokoll der Sitzung des Gemeinderates St. Barbara vom 

28.08.2019 – Sitzungsort St.Barbara 

 

Anwesende: Pastor Martin Lohof, Pastor Swen Beckedahl, Christoph Disselkamp, Jan-Frederik 

Ebeler, Jakob Groborz, Michael Kwiatek, Ulrike Rottmann, Christoph Rottmann, Patrick Tebarth, 

Martin Verfürth, Jens Vöcklinghaus 

Entschuldigt sind: André Geier, Kerstin Kotowski, Volker Kotowski, Ute Podlech, Gabriella Poetsch 

 

Beginn 19:30 Uhr 

Top 1: Genehmigung des Protokolls und der Tagesordnung 

 Das Protokoll der letzten Sitzung sowie die Tagesordnung werden genehmigt. 

 

Top 2: Rückblick 

Pfarrfest St.Urbanus 

 In der Predigt des Bischoffs wurde der Schwerpunkt zu der Vision unserer Gemeinde nicht 
angesprochen. 

 Schlechte Vokabel „Islamisten“ in einer Fürbitte verwendet. 

 Der Wandlungsprozess der Kirche wurde im Pfarrfest nicht thematisiert, stattdessen gab es 
„nur“ Versorgungs- und Spielstände. 

 Die Auswahl der Musik und der Lautstärke, in welcher diese abgespielt worden ist, war nicht 
angemessen. 

 Die Atmosphäre zum geselligen Beisammensitzen hat gefehlt. 

 Entgangene Chance für Eigenwerbung der Innerkirchlichen Projekte und Gruppen. 

 Es sind weder ein Vertreter der Stadt noch der Bürgermeister oder ein Politiker noch die 
Presse oder die Zeitung zum Jubiläum eingeladen worden. 

 Sehr schönes und gelungenes Historienspiel. 

 Chöre waren gut angenommen worden. 

 Das Aufbauen und Aufräumen sowie die Unterstützung durch Helfer hat sehr gut 
funktioniert. 

 

Top 3: Einladung an unseren Propst Pottbäcker 

Aufgrund der Tatsache, dass in der Predigt des Bischoffs der Schwerpunkt unserer Vision 
nicht genannt worden ist, wurde folgender Beschluss gefasst: 

 



Der Propst soll in eine gemeinsame Sitzung, mit dem Gemeinderat und dem 
Moderatorenteam eingeladen werden. Er wird darum gebeten eine konkrete Stellung zu 
beziehen, ob beide „Wege“ noch übereinstimmen oder ob es Unterschiede bezüglich der 
Arbeitsvorstellung und der Konzeptvorstellung gibt. 

 

Eine Einladung dazu wird erstellt. 

 

 

Top 4: Informationen aus der Pfarrei St. Urbanus 

 

 Hinweis zum Danke Abend am 11.10.2019 in der Aula an der Mühlbachstraße. 

 Eine Anmeldung per E-Mail ist hierzu erforderlich. 

 

Verweis auf das Protokoll des Pfarrgemeinderates. 

 

 

 

Top 5: Informationen aus dem Moderatorenteam 

 

Das Moderatorenteam hat über den Zeitraum der Ferien nicht getagt. 

 

 

 

 

Top 6: Projekt des Welcometeams (15.September, „Neuzugezogene“) 

 

 Geplant sind ein „Neuzugezogenen“ Treffen, das Erstellen einer Broschüre mit 
Gemeindeinformationen und ein Film über unsere Gemeinde. 

 Der Prototyp der Broschüre ist vorgestellt worden; Die Druckkosten belaufen sich auf 250€ je  

1000 Exemplare. 

 

 

 



Top 7: Stand der Arbeit an unserer Vision 

Tim in Erle: 

 Es fanden mehrere Treffen statt um den Erler Tim zu erschließen. 

 Als Möglichkeit wird ein Kurzfragebogen in Betracht gezogen, welcher zuerst in unserer 
Gemeinde erprobt werden soll. 

 Dieser Fragebogen wird an Personen geschickt werden, welche in der Gemeinde gewesen 
waren, es jetzt jedoch nicht mehr sind. 

 Vorerst erstellte Fragebögen werden in einer Feedbackrunde im Gemeinderat besprochen, 
bevor diese freigegeben werden. 

 

 

 

 

 

 

Top 8: Verschiedenes 

Pfarrfest 04.09.2019 

Verteilung der Aufgaben: 

 Transport der Feuerstelle: Hr. Kwiatek 

 Grillen: Hr. Rottmann (Hr. Lenski wird zusätzlich gefragt) 

 Holz: Hr. Verfürth 

 Getränke: Pastor Lohof informiert Hr. Quednau 

 Servierten, Ketchup: Fr. Rottmann 

 Grillkohle: Hr. Disselkamp 

 Grill: Hr. Vöcklinghaus erkundigt sich 

 Aufbau (17:30 Uhr): Hr. Disselkamp, Hr. Kwiatek, Hr. Vöcklinghaus 

 

Ende 21:25 Uhr 

 

 

 

 

 



Protokollführer: Jakob Groborz 

 


